
Ata da 277ª. Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 

do Rio de Janeiro, realizada ,em caráter extraordinário, em 21 de outubro de 1994. 

 

Membros Presentes: Milton Reynaldo Flores de Freitas Diretor 

    Jorge Alberto Barrozo   Subst.Ev.Dep. 01 

    Miguel Jonathan    Chefe Depto. 02 

    Maria de Fátima Soares da Silva Chefe Depto. 03 

    Luis Paulo Vieira Braga   Chefe Depto. 04 

    Rolci Almeida Cipolatti   Chefe Depto.05 

    Jörg Blatter     Titular 

    Hélio dos Santos Migon   Titular 

    Selene Alves de Oliveira   Repr.Prof. Adjuntos 

    Paulo Alberto Simões dos Santos Repr.Disc. Graduação 

    André Luiz Uchoa     Repr.Disc. Graduação  

 

Sessão de Expediente 

 

Diretor aborda decisão do STF a respeito de acumulação de cargo, a Prof. Selene e o Prof. 

Luis Paulo se pronunciam sobre o assunto. 

Diretor comunica que o Decano do CCMN vai enviar processo sobre o Instituto de 

Informática para ser discutido nos Departamento e na Congregação.  Prof. Luis Paulo 

reforça a importância da discussão sobre o Instituto de Informática.  Diretor fala que tem 

que haver concenso nas opiniões dos Departamentos para que ele aceite ser relator do 

processo.  Representante discente fala com veemência sobre o prazo da discussão. 

Prof. Maria de Fátima solicita que os Departamentos sejam informados com antecedência 

sobre a pauta da Congregação. 

Prof. Milton fala que a pauta seria Prof. Substituto e PARG, porém como houve adiamento 

da reunião do CCMN sobre Prof. Substituto, esta foi substituída por Assuntos Gerais. 

Prof. Migon cobra decisão sobre o Concurso para Professor Adjunto do Departamento 02 

e Titular do Departamento 05.  Os professores Milton, Selene, Luis Paulo, Rolci, Maria de 

Fátima e Blatter debatem o assunto.  

Prof. Jonathan comunica que não houve tempo hábil para que o Projeto PARG do 

Departamento 02 ficasse pronto. Diretor pede aos membros da Congregação que adiem a 

aprovação do projeto na próxima Congregação (21/11). 

 

Ordem do Dia 

1 - Homologação de Banca de Concurso para Professor Assistente Departamento 05 

  - Equações à Derivadas Parciais, para membros titulares Professores Felipe Acker 

(Adjunto - IM/UFRJ), André Nachbin (Pesquisador Adjunto - IMPA/CNPq) e Maria 

Elasir Seabra Gomes (Adjunto - UFMG) e para membros suplentes os Professores Elaine 

Machtyngier (Adjunto -IM/UFRJ) e Eduardo Sam Pedro Siqueira (Adjunto  - IM/UFRJ). 

     Homologada com 1 (uma) abstenção. 



 

   - Análise Numérica, para membros titulares os Professores Paulo Roberto de Oliveira 

(Adjunto - COPPE/UFRJ), Rolci de Almeida Cipolatti (Adjunto  - IM/UFRJ) e Felipe 

Acker (Adjunto  - IM/UFRJ) e para membro suplente Professor Flávio Dickstein (Adjunto 

- IM/UFRJ). 

            Homologada por unanimidade. 

 

2 - Transferência do Professor Amílcar Pachecon da UFF para o Departamento de 

Matemática Pura do IM.  O Departamento tem duas vagas de demissão dos professores 

Dinamérico Pombo e Paulo Klinger. 

      Parecer favorável  do relator. 

     Aprovado por unanimidade. 

 

3 - Dedicação exclusiva do Professor Couceiro. 

     Relator explica que não tem condição de dar parecer, pois o processo está incompleto, 

os professores Selene, Luis Paulo e Jonathan e o representante discente opinam sobre o 

processo, o diretor sugere que o parecer seja adiado para a próxima Congregação, no que 

todos concordam. 

 

4 - Homologação de resultado de concurso. 

     Departamento 03 - Setor Educação Matemática - 1 vaga, realizado nos dias 24 e 25 de 

outubro de 1994. 

     Candidato Victor Augusto Giraldo, aprovado por unanimidade pelos membros da banca 

examinadora. 

     Homologado por unanimidade. 

 

5 - Homologação dos nomes inscritos no concurso para Professor Titular do Depto. 04, 

Setor Estatística. 

   Inscritos os professores Dani Gamerman, David Martins Dorigo e Arnaldo Carlos dos 

Reis Nogueira. 

      Parecer favorável do relator. 

     Aprovado por unanimidade. 

 

6 - Desativação de disciplina. 

     Prof. Maria de Fátima solicita exclusão da disciplina Mat. Compl. 1. 

     Aprovada a desativação da disciplina por unanimidade. 

      

     Prof. Selene se retira. 

 

7 - Homologação de Comissão para Avaliação de Progressão Horizontal de Professor 

Adjunto II para Adjunto III, da professora Selene Alves Maia. 



    Indicados os professores Luis Adauto da Justa Medeiros (titular IM/UFRJ), Sonia 

Durães (Adjunto IV IM/UFRJ) e Manuel Antolino Milla Miranda (Adjunto UFF). 

      Aprovada por unanimidade. 

 

      Prof. Selene retorna. 

 

8 -  Homologação do pedido de Afastamento do País da Prof. Elizabeth Belfort Moren, 

para seu 4º ano de doutorado. 

     Aprovado por unanimidade. 

 

9 - Projeto PARG. 

 

     Diretor sugere a aprovação  dos projetos de todos os Departamentos. 

     Os chefes dos Departamentos 03, 04 e 05 apresentam os seus projetos, é sugerido a 

formação de um comitê de Informática para orientação dos departamentos em relação as 

necessidades de hardware e software, fala-se da necessidade de compatibilizar os projetos 

à graduação, pois  este é o objetivo do PARG. 

 

 A presente Ata foi lavrada por Cilly Gabrielsen, na qualidade de Secretária da 

Congregação. 

  

   

 

 

 

  

 
 

 

 


